

Конспект занятия в подготовительной группе «Сталинградская битва»

Цель: Формирование духовно-нравственного потенциала дошкольников при ознакомлении со страницами истории Великой Отечественной войны, опираясь на факты и события Сталинградской битвы.

Задачи:

- активизировать познавательный интерес детей к истории родной страны; дать представления о Великой Отечественной войне, о Сталинградской битве;
- дать детям представление о мужестве и героизме защитников Сталинграда;
- воспитывать чувство гордости за свою Родину, свой народ, чувство сострадания к тем, кому выпала тяжелая доля военной поры;
- формировать бережное отношение к истории своей страны и её наследию;
- развивать эмоционально-чувственную сферу личности каждого ребёнка; вызвать эмоциональный отклик при восприятии музыки о военном времени;

Предварительная работа: беседы с детьми о Великой Отечественной войне; разучивание с детьми стихов, песен, прослушивание музыки военных лет; рассматривание иллюстраций на тему «Сталинградская битва».

Ход занятия.

Слайд №1

Дети садятся на стульчики полукругом

Воспитатель: Ребята, 2 февраля – особенный день! Как вы думаете, почему? (ответы детей). Все что вы сказали, очень важно, но 2 февраля знаменит тем, что в 1943 году наши солдаты остановили фашистов в Сталинграде и не пустили их дальше. В течении 200 героических дней и ночей в Сталинграде, а именно так назывался раньше город Волгоград, шли ожесточенные бои. Немцы любой ценой стремились взять Сталинград – здесь много заводов и через Сталинград фашисты хотели попасть в Каспийское море, на Кавказ, где добывалась необходимая для фронта нефть.

Прслушивание песни: Вас. Лебедев-Кумач «Песня о Сталинграде»

Слайд №2.....

Воспитатель: Посмотрите на фотографии тех лет. В Сталинграде не было ни одного уцелевшего здания: все было разгромлено и разбито, потому что снаряды взрывались очень часто.

Слайд №3.....

А эти ребята спрятались от вражеских снарядов в окопе, которые специально рылись, чтобы прятаться в них при бомбежке.

Ребёнок: Оборванного мишку утешала

Девчушка в изувеченной избе:

«Не плачь, не плачь...Сама недоедала,

Полсухаря оставила тебе...

... Снаряды пролетали и взрывались,

Смешалась с кровью земля...

Была семья, был дом... Теперь остались

Совсем одни на свете – ты и я...

...А за деревней рощица дымилась,

Поражена чудовищным огнем,

И смерть вокруг летала злою птицей,

Бедой нежданной приходила в дом...

«Ты слышишь, Миш, я сильная, не плачу,

И мне дадут на фронте автомат.

Я отомщу за то, что слезы прячу,

За то, что наши сосенки горят...

Но в тишине свистели пули звонко,

Зловещий отблеск полыхнул в окне...

И выбежала из дому девочка:

«Ой, Мишка, Мишка, как же страшно мне.»

Слайд №4.....

Педагог: Жестокие бои шли за каждую улицу, каждый дом, этаж дома. Наши солдаты защищали каждый метр родного города, родной земли. Каждую частичку Сталинградской земли отбивали наши воины с боем, не щадя своей жизни. «Город не отдадим!» дали клятву Сталинградцы.

Река бушевала под ливнем стальным,

Окутали город и пламя, и дым.

Пусть падают бомбы, и пули свистят –

Ни шагу назад! Ни шагу назад!

Слайд №5.....

Вся страна с замиранием сердцем следила за исходом этой страшной битвы. Все люди, как могли, помогали солдатам. Женщины и девочки вязали и передавали на фронт шерстяные носки и варежки, теплые вещи.

Педагог: Когда наступали минутки затишья, не рвались снаряды и бомбы, наши солдаты не плакали и не страдали, а пели любимые песни, писали письма домой.

Слайд №6.....

Прслушивание песни «В землянке»

Педагог: Мужество защитников героического города на Волге помогло выдержать все испытания. Советские воины сдержали клятву, они отстояли Сталинград! Многие из них погибли, но не сдались врагу! И вот в январе 1943 году освободили его от фашистов. 2 февраля 1943 года битва на Волге закончилась нашей победой.

4 февраля на площади Павших Борцов состоялся митинг. Здесь собрались и солдаты, и жители города. Перед ними выступали прославленные герои Сталинградской битвы – маршалы Чуйков, Родимцев, Шумилов.

Слайд №7.....

Педагог: Ребята, эта война была страшной, жестокой и кровавой!
Много солдат и мирных людей погибло!

Давно закончилась война,

Но память русская жива.

И каждый знает, стар и млад:

Победу одержал солдат.

И в дальних городах, и в близких

Стоят солдатам обелиски.

Слайд 8.....

*Прслушивание «Поклонимся великим тем годам» А. Пахмутова, М.
Львова*

Слайд№9.....

Неугасима память поколений.

И память тех, кого мы свято чтим

Давайте, дети вспомним на мгновение

И в скорби постоим и помолчим.

-Гори, свеча, не затухай,

Не дай нахлынуть тьме.

Не дай живым забыть всех тех

Погибшим на войне!

Слайд №10, 11.....